

# АЛЕСНАЯ ПРАВДА

Орган Златского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
№ 1 (1253) Четверг, 4 января 1945 г. Год издания 9-ый Цена 15 к

## Месячник по заготовке и вывозке на поля местных удобрений

Земли большинства колхозов в течение месячника будут являться правильно организованными. Особенно в таких колхозах как Мокшанском имени Кирова, Мазанском им. М. Горького и ряде других. И не случайно урожай в этих колхозах получен крайне высокий.

Земля не может давать нормального урожая без достаточного количества удобрений. Данными опытных станций и практикой передовиков сельского хозяйства подтверждается, что прибавка урожая от удобрения только одним навозом достигает 8—11 центнеров с гектара. Урожай же овшей и картофеля удваивается.

Непременным условием получения большего количества полноценного навоза является применение в достаточном количестве подстилки. В качестве подстилки кроме соломы можно употребить древесный лист, стружку, мох, которого так много в наших лесах. Особенно хорошей подстилкой служит торф, который и сам представляет ценнейшее удобрение.

Баклинский колхоз, применявший торф, получил в районе самый высокий урожай зерновых и льна. Средний урожай зерновых этого колхоза составляет 11 центнеров, льноволокна 6 центнеров с гектара. Этот колхоз и некоторые другие широко применяют как удобрение золу, птичий помет и фекалий. Что также дает хорошую прибавку в урожае.

С 1 января проводится месячник по заготовке и вывозке местных удобрений на поля. Задача всех колхозов в течение января выполнить годовой план по заготовке и вывозке на поля местных удобрений.

Одним из условий успешного выполнения этой большой работы

является правильная организация труда. Бригады, звеньевые должны сейчас знать свои участки и точно определить сколько и какие удобрения будут они вносить на тот или иной участок. Ни в коем случае не допускать работу скопом.

Правления колхозов обязаны составить график на январь с таким расчетом, чтобы выполнить годовое задание по накоплению местных удобрений до 1 февраля. Довести до каждой бригады, до каждого звена, а внутри звена до члена звена задание по заготовке и вывозке удобрений.

На вывозку навоза поставить всю свободную от гужевых повинностей тяговую силу. В достаточном количестве использовать крупный рогатый скот не только с ферм колхозов, но и скот колхозников. Но примеру Чибирского колхоза им. Красной Армии организовать вывозку навоза вручную на санках.

Первый месяц нового наступившего 1945 года должен быть решающим месяцем по заготовке местных удобрений. Намеченный план обязателен выполнить каждый колхоз. Борьба за выполнение плана — есть борьба за урожайность полей.

Товарищи колхозники и колхозницы, от вас самих зависит ваш будущий урожай! Ваши труды стоицей окупятся, если вы добросовестно возьметесь за заготовку торфа, навоза, золы, фекалий, птичьего помета.

Развернем социалистическое соревнование. Заготовим больше и вывезем на поля удобрений. Завоюем высокий урожай в 1945 году!

## Включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин!

Коллектив нашей Огибновской МТС обсудил обращение трактористов, рабочих и служащих Старо-Бешевской МТС, Сталинской области, Украинской ССР.

Вступая в новый сельскохозяйственный 1945 год, мы призываем вывоз коллектива Старо-Бешевской МТС и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить к 25 марта этого года план осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Это на 25 дней раньше правительственного срока.

2. Обеспечить такое качество ремонта тракторов и машин, что-

бы государственная комиссия приняла их с оценкой не ниже чем на хорошо.

3. Весь комбайновый парк подготовить не позднее 1-го июля.

4. Приобрести для всех тракторных бригад недостающий инструмент, укомплектовать инструментом передвижную мастерскую.

5. За зиму обучить на курсах 20 новых трактористов и провести переподготовку всех старых трактористов.

Директор МТС Г. Филатов,  
Ст. механик И. Погодиин  
Секретарь партгорта  
А. Мухранов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

8 января 1945 г. в 11 часов дня в помещении РК ВКП(б) состоится 4-й пленум РК ВКП(б).

### По повестке дня:

1. О работе с руководящими колхозными кадрами (доклад секретаря райкома партии по кадрам т. Лушова).

2. О росте рядов ВКП(б) и воспитании коммунистов (доклад зав. инструкторским отделом райкома т. Барминова).

На пленум должны явиться члены, кандидаты в члены пленума РК ВКП(б) и секретари парторганизаций.

РК ВКП(б).



Старинные кремлевские куранты слышат весь мир. Их колокольный звон возвестит очередную годовщину Столпы нашей Родины — доблестным воинам Красной Армии.  
На снимке: Кремлевская башня с курантами.  
Фото В. Ковригина  
Фотохроника ТАСС

## РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

Колхозники и колхозницы Климшинского колхоза начали подготовку к весеннему севу. Вывезено навоза на крупном рогатом скоте 542 воза. Внесено семян колхозниками 442 килограмма.

Хорошо работает бригада Гришаповой А. М. В ее бригаде вывезено навоза более 300 возов, собрано золы 20 центнеров, птичьего помета 6 центнеров.

Отстает бригада Шуняевой. Здесь собрано золы только 7 центнеров, птичьего помета 1 центнер.

Бригаде Шуняевой следует равняться по передовой бригаде.  
М. Смирнов.

## НА 100 ПРОЦЕНТОВ

Огибновская МТС выполнила план ремонта тракторов IV квартала на 100 процентов. Отремонтировано капитально 6 тракторов и текущим 6.

Лучших показателей добилась бригада Николая Ивановича Цветкова. Ремонтники этой бригады отремонтировали 3 трактора вместо 2 по плану. В бригаде тов. Цветкова 10 человек. Все они участвуют на ремонте и соревнуются с ремонтниками других бригад.  
А. М.

## Включились в месячник

Чибирский колхоз имени Красной Армии обсудил вопрос о месячнике по заготовке и вывозке местных удобрений.

Колхозники решили включиться в социалистическое соревнование и приняли на себя обязательства. Выполнить годовой план заготовки и вывозки местных удобрений до 1 февраля.

На вывозку навоза выделено 6 лошадей. А так как тяговой силы в колхозе недостаточно, колхозники организовали вывозку навоза вручную на санках. Работает 32 колхозника. Каждый из них получил задание вывезти в течение месячника навоза по 150 санок.

Собрано золы 6 центнеров, птичьего помета 4 центнера.

Для того, чтобы обеспечить газогенераторные тракторы чуркой, колхоз приступил к заготовке плашки на чурку. Заготовлено 20 кубометров.

И. Кузюкова.

200 килограммов семян овса приобрел Власкинский колхоз им. 16 й годовщины Октября.

100 килограммов семян овса купил колхоз им. Восточной (Яковка)

300 килограммов семян овса приобрел колхоз „Красный Калынец“ (Андреевка).

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Обзор военных действий за время с 27 декабря 1944 г. по 2 января 1945 г.)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части форсировали восточный рукав Дуная, очистили от гитлеровцев остров, расположенный севернее Будапешта, и вышли в связь с нашими войсками, действующими на западном берегу Дуная. Таким образом, советские войска расчленили окруженную группировку противника на две части. Одна из них была загнана в горно-лесистый район в излучине Дуная, северозападнее Будапешта, а другая — захвачена в тиски в городе Будапеште. К 31 декабря наши войска завершили ликвидацию частей противника, окруженных в лесах северозападнее Будапешта. По предварительным данным, советские части взяли в плен 5.390 немецких и венгерских солдат и офицеров, захватили 42 танка, 36 самоходных орудий, 34 орудия разных калибров, 55 бронетранспортеров, 782 автомашины, 18 тракторов и тягачей, 113 прицепов с военным имуществом, 68 мотоциклов, 14 паровозов, 5 железнодорожных эшеленов, 21 погон и много другого военного имущества.

Продолжая сжимать кольцо вокруг группировки противника в районе Будапешта, наши войска заняли в городе более 800 кварталов, захватив при этом много трофеев и пленных.

Юго-восточнее города Комарно наши войска 2 января отбивали

атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В Чехословакии, северо-восточнее города Шахи, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, выбили противника из ряда населенных пунктов. Одновременно юго-западнее города Шахи советские части разгромили крупную группировку противника и очистили район между реками Ипеа и Грон. При ликвидации вражеской группировки наши войска уничтожили 153 танка и самоходных орудия, 23 бронемашины, 84 бронетранспортера, 87 орудий разных калибров, 142 миномета, 243 пулемета и 250 автомашин. Противник потерял только убитыми 7.600 солдат и офицеров. Захвачено 54 танка и самоходных орудия, 17 бронетранспортеров, 62 орудия разных калибров, 40 минометов, 230 пулеметов, 8 паровозов, 219 вагонов и 30 складов с боеприпасами. Взято в плен 7.555 немецких солдат и офицеров.

В районе города Лученец наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе селение Микушовце, расположенное в 3 километрах южнее Лученеца.

За время с 26 декабря 1944 года по 1 января 1945 года наши войска подбили и уничтожили 431 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 144 самолета противника.

## Будем бороться за первенство в районе

К новому году наш колхоз пришел не с плохими показателями. Все сельскохозяйственные работы закончены. С государством рассчитались по всем видам обязательств.

Полностью колхоз обеспечен семенами, а это самое главное в подготовке к весеннему севу. Ведь семена — основа урожая.

Выполнен план развития животноводства. Отдельные работники фермы поработали так, что перевыполнили показатели по продуктивности. Тов. Кручинина добилась получения и ил ода от каждых 10 овцематок 2 ягнит и настрига шерсти по 4 кг. при плане 2,5 кг. За свой честный труд она получает дополнительную оплату.

Дополнительную оплату труда получали колхозники обоих звеньев за перевыполнение плана урожайности льна волокна и семя.

Честный труд колхозников щедро оплачивается. Семья Немцова выработала в этом году 1200 трудодней. На трудодни получает 84 пуда зерна, 11 пудов льносемя, 11 пудов гороха и 200 пудов картофеля.

Если колхоз полностью рассчитался по всем видам государственных обязательств, то и лично колхозники не остаются в долгу. Они досрочно рассчитались по мясу, молоку и денеж-

ным платежам. Кроме этого принимают активное участие в оказании помощи фронту путем подписки на военные займы и денежно-вещевые лотереи.

Вступая на порог Нового сельскохозяйственного года, колхозники обсудили итоги 1944 года. Отметив недостатки прошлогодней работы. А недостатки наши заключаются в том, что наш колхоз получил урожай яровой пшеницы ниже плана. Не выполнен план по выдоям молока. Исключительно по своей непредусмотрительности яровую пшеницу посеяли не на том участке, где следовало бы посеять и преодолели только один раз вместо двух.

В настоящее время сортируем семена. Заготавливаем местные удобрения. Включаемся в месячник, стараемся не только выполнить, но и перевыполнить годовой план по заготовке и вывозке удобрений на поля до 1 февраля.

Будем бороться за высокий урожай всех культур в 1945 году, а также добьемся выполнения плана продуктивности по всем показателям, чтобы занять первое место в соревновании колхозов района.

А. И. Лелягина,  
председатель колхоза имени Молодова.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повышать идейно-политический уровень коммунистов

... В результате пятого удара была разбита группировка немцев. — послышался голос директора Успенской ИСШ т. Ждановой, когда в дверь учительской постучали. Голоса смолкли, но при входе по выражению взволнованных лиц можно было догадаться, что в это время была прервана оживленная товарищеская дискуссия по докладу т. Сталина о 27 ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

— Мы до собеседования хотели выяснить, что же еще у нас осталось неясно, — сказала т. Жданова.

В семь часов вечера началось собеседование по докладу.

Из ответов было видно, что учителя Успенской школы много поработали над этим историческим документом, хорошо изучили его. Глубоко освещали вопросы кандидат в члены ВКП(б) Яблокова и другие.

Совсем иначе прошло собеседование в другой группе коммунистов Клышинской парторганизации. Несмотря на то, что товарищам за несколько дней до собеседования была оказана большая помощь, прочитана лекция, указана литература, все-таки к собеседованию был готов только один т. Рошин из 7 членов и кандидатов ВКП(б). Секретарь парторганизации тов. Зуева сама плохо работает над собой и не требует от членов и кандидатов

идейного роста, не помогает им. Поэтому вместо ответов пришлось услышать один и тот же уже знакомый аргумент «все некогда».

Сергей Миронович Киров в свое время описывал таких большевиков которые не находили время для учебы.

«Когда мы каса м'я вопросов самообразования, — озирал он, — у нас чаще всего один аргумент — некогда, целый день беготня целый день язык на плече. А я советую, вот попробуйте, этот язык с плеча снять хотя бы на час и вы увидите, что ничего страшного не произойдет, лучше будет думать, если ты запылался, если пот с тебя градом катит — вот это работа». Нужно будет всем коммунистам выделить определенное время, полчаса, час, два в сутки для своей учебы, чтобы каждый мог использовать это время и для газеты, и для книги, и для изучения ленинизма, и для повышения своего культурного уровня. Это будет огромным вкладом в нашу практическую работу. Секретари парторганизаций должны помочь найти это время. Посоветовать товарищу над чем он должен работать, вызывать на беседы и помочь разобраться в неясных для товарища вопросах. Указать дорогу в партийный кабинет, где он получит необходимую помощь. **Е. Шмакова.** Зав. парткабинетом



Широкой известно тью на Краснознаменной Балтике ползает летчик истребитель Герой Советского Союза гвардии майор Василий Федорович Голубев. С начала войны он совершил 556 боевых вылетов и лично сбил 39 немецких самолетов. Храбрый ст лияский сокол летает на истребителе «Ловочкин 5», приобретенном земляками героя — колхозникам Волховского района, Ленинградской области. Недавно В. Голубев привезжал в Москву, где ему был вручен орден «Британской империи» IV степени, которым отважного летчика в числе других воинов Красной Армии наградила королева Великобритании Георг VI.

На снимке: Герой Советского Союза гвардии майор В. Ф. Голубев. Фото А. Лесо. Фотохроника ТАСС

На 143 процента

Молодежная бригада Кр.-Усадского лесопункта в количестве 4 человек оправдывает делом свои обязательства. За декабрь месяц она выполнила задание на 143 процента. Заготовила лесоматериала 350 кубометров вместо 245.

Члены бригады Лебедева Мария Николаевна, Воинова Мария Николаевна и Цветкова Александра Степановна, встречая Новый год заявили, что в 1945 году будут работать еще лучше. За январь месяц обязались заготовить леса не менее 400 кубометров.

**А. Сожин,** в-к лесопункта.

Международный обзор

Новый год Советский Союз и все свободлюбивые страны встречают с уверенностью в близкой победе над гитлеровской Германией. Год назад немцы были под Ленинградом и в Крыму. В их руках находились столицы Белорусской, Карело-Финской, Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской Советских республик. Ныне враг отброшен на сотни километров и война перенесена на его территорию. «Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила отчизну от врага» (И. Сталин).

Советские войска изгнали немцев из Румынии, Болгарии и Финляндии, громят фашистских разбойников в венгерской столице — Будапеште. Красная Армия, расчленив будапештскую группировку противника, уничтожает его войска по частям. В Венгрии создано Временное Национальное Правительство, которое по примеру Румынии, Болгарии и Финляндии, объявило войну Германии.

Положение немцев в Будапеште безнадежно. Учитывая это, советское командование, во избежание ненужного кровопролития и гибели мирного населения предложило отрезанным частям врага капитулировать. Тем самым был бы сохранен и город с его историческими и культурными ценностями. Однако, фашистские мерзавцы не приняли наших предложений. Больше того они подло нарушили многовековую обычай войны и преднамеренно убили советских парламентариев, явившихся к немцам с предложением о капитуляции. Войска 2 и 3 Украинских фронтов ведут теперь бои на уничтожение противника.

Гитлеровские злодеи не уйдут от расчлени за все свои преступления.

На Западном фронте, предпринятое в середине декабря наступление немецких войск в районе Люксембурга и южной Балтики сейчас, по сведениям иностранной печати, приостановлено. Союзные войска вновь переходят к активным операциям и на ряде участков теснят немцев. Заграничные обозреватели утверждают, что при успешном развитии действий англо-американских войск наступление немцев может превратиться в катастрофу для гитлеровской армии.

В своем новогоднем послании к немцам Гитлер вынужден был признать, что 1944 год был годом наиболее тяжелых испытаний, и вновь угрожал уничтожить всех «непокорных и неустойчивых» соотечественников.

Фашистская Германия еще никогда не вступала в новый год в столь мрачной и безнадежной обстановке. 1945 год должен принести и принесет свободлюбивым народам окончательную победу над гитлеровскими захватчиками.

31 декабря в Люблине открылась сессия Крайовой Рады Народовой. Выполняя волю польского народа, Рада приняла решение о преобразовании Польского Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное Правительство Польской Республики.

В соответствии с этим решением сформировано Временное Правительство во главе с Осубка — Моравским. **В Гришанин.**

«Лес» Островского на сцене районного Дома Культуры

2 января силами И-Заборской средней школы под режиссерством тов. Ильиной Анны Александровны была показана пьеса Островского «Лес».

Глубокий смысл этой вещи говорит о серьезности работы, вложенной в подготовку к выступлению. Надо сказать, что тов. Ильиной удалось разрешить все трудности. Действие происходит в последнюю четверть 19 столетия, но все же на сцене чувствовалась атмосфера прошлого. Советские школьники показывали, что они богаты пониманием жизни, идей и типов дворянского общества.

Роль подобравы удачно. С увлечением соединила черты достоинства и едкости тов. Данилова, изображая помещицу Гурмыжскую. Свободно держалась на сцене, овладела своей ролью. Геннадий Демьянич в исполнении Шиленкова вышел живо и вызвал к себе симпатию зрителей. Сцену волнения и призывания к актерской жизни в 3 действии тов. Шиленков сделал с драматическим напряжением.

Униженность и фальшь была из служанки. Тов. Стариковой хорошо удалась роль ключницы. С естественной смешностью показал Аркашку тов. Шулаев.

Тов. Зубкова в Алексше была проста и скромна. Также верно были исполнены роли: купца, слуги, Петра и обоих гостей. Тов. Осипов в роли Алексея добился цели — зритель смотрел на Алексея недружелюбно — это хорошо.

Чего бы надо пожелать в будущем коллективу артистов, это большей рельефности в исполнении ролей.

Верим, что в дальнейшей работе удастся развить артистов так, чтоб они были пожизне, дать им ретуш, это значит игру света и тени. Режиссер обработал спектакль старательно и интеллигентно. Декорации в костюмы хоть не блестяще, но все же ничем не отталкивали зрения.

Постановка «Лес» в нашем районе была действительно ценным и культурным развлечением. Инспектор РОНО **Филалко.**

ли, что они богаты пониманием жизни, идей и типов дворянского общества.

Роль подобравы удачно. С увлечением соединила черты достоинства и едкости тов. Данилова, изображая помещицу Гурмыжскую. Свободно держалась на сцене, овладела своей ролью. Геннадий Демьянич в исполнении Шиленкова вышел живо и вызвал к себе симпатию зрителей. Сцену волнения и призывания к актерской жизни в 3 действии тов. Шиленков сделал с драматическим напряжением.

Униженность и фальшь была из служанки. Тов. Стариковой хорошо удалась роль ключницы. С естественной смешностью показал Аркашку тов. Шулаев.

Тов. Зубкова в Алексше была проста и скромна. Также верно были исполнены роли: купца, слуги, Петра и обоих гостей. Тов. Осипов в роли Алексея добился цели — зритель смотрел на Алексея недружелюбно — это хорошо.

Чего бы надо пожелать в будущем коллективу артистов, это большей рельефности в исполнении ролей.

Верим, что в дальнейшей работе удастся развить артистов так, чтоб они были пожизне, дать им ретуш, это значит игру света и тени. Режиссер обработал спектакль старательно и интеллигентно. Декорации в костюмы хоть не блестяще, но все же ничем не отталкивали зрения.

Постановка «Лес» в нашем районе была действительно ценным и культурным развлечением. Инспектор РОНО **Филалко.**

Ответств. редактор **В И Галочкин.**

Переписка с фронтом

Уважаемый Егор Васильевич! Письмо, присланное в наш Клышинский колхоз, читали.

От имени колхозников родного Вам колхоза передаем благодарность за заботу и пожелание еще больших успехов в уничтожении врага. Мы сообщаем вам о том, что многие члены нашего колхоза, как и вы, в боях за Родину показали себя настоящими патриотами. Вашу просьбу об оказании помощи фронту оправдывали.

В 1944 году мы в срок расчитались с государством по зерновым, сдали сверх плана в фонд Красной Армии 4.000 кг зерна. Сдали в счет 1945 года 946 кг мяса, 600 литров молока.

Сейчас готовимся к весенней

посевной. Вывезли навоза 542 возов, заготовили других местных удобрений 30 центнеров, ремонтируем сельхозинвентарь. Выделили 11 тыс. рублей на приобретение недостающих семян.

Мы, колхозники, горим желанием скорее покончить с ненавистным врагом.

Завяжем вас, дорогие гвардейцы, что армию снабдим всем необходимым. Все отдадим для фронта, для победы. А победа будет. Ведь где Сталин, там и победа. А он с нами!

До скорой встречи в родном колхозе.

По поручению собрания: **Смирнов, Шуняева, Гришанова, Морозова, Счворцова.**

XX Сессия райсовета

31 декабря 1944 года состоялась XX сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила три вопроса:

1. О состоянии и задачах организационно-массовой работы советов.

2. О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах».

3. Организационный.

С докладом по первому вопросу выступил председатель исполкома Райсовета тов. А. Шулаев. — Хотя имеется улучшение в организационно-массовой работе советов, — говорит докладчик, — все же общий уровень ее в нашем районе еще не высок. Недостатков в работе сельских советов много. Не все сельские советы обеспечивали регулярный созыв сессий. Горевский, Рамешинский, Хвойнский за 11 месяцев созвали по 7—9 сессий. Сессии проходили без всякой под-

депутатов трудящихся

готовки к ним. Посещаемость и активность депутатов крайне низкая.

Отсутствовала плановость в некоторых сельсоветах (Рамешинский, Высоковский) Мало практиковалось заслушивание докладов о работе колхозов, школ, клубов, изб-читален и торговых организаций.

Исполкомы сельских советов часто проходят мимо фактов грубого нарушения устава сельхозартели и не ведут решительной борьбы с имеющимися в колхозах нарушениями.

Неудовлетворительно поставлена проверка исполнения своих собственных решений.

В результате слабо поставленной организационно-массовой работы сельсоветы имеют ряд существенных недостатков по выполнению военно-хозяйственных задач. Особенно Горевский, Рамешинский, Пятницкий, колхозы которых в большом долгу у государства по финансовым платежам, поставкам животноводческих продуктов. Слабо развернута

подготовка к весеннему сезону.

По второму вопросу с докладом выступил зав. Райзо тов. А. М. Лебедев.

Докладчик и выступающие с речами отмечали, что наряду с колхозами выполнявшими план развития коневодства и хорошо поставившими дело ухода и содержания лошадей, в большинстве колхозов района государственный план по коню выполняется крайне неудовлетворительно.

Особенно плохо занимается сохранением и воспроизводством коней колхозы Накитинский, Шашковский, Мокловский, Белобожский.

Не изжито еще варварское отношение к коню. Бич коневодства — обзачка не ликвидирована. Вдовье не несет ответственности за лошадей. Во многих колхозах часто меняются конюхи. За 1944 год сменилось 76 конюхов.

Обсудив оба вопроса сессия приняла соответствующие решения.

Сессия предложила советам района улучшить организационно-массовую работу, наладить пла-